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MÚZEUMLÁTOGATÁSOK –  ALSÓ TAGOZAT  

 

Múzeumlátogatás 1. 

Intercisa Múzeum Dunaújváros, Városháza tér 4. 

2019. június 12. 

Iváncsa község közigazgatásilag Dunaújvároshoz tartozik. 27 km-re található. 2019. június 12-
én helyközi buszjárattal utaztunk. A városnak ugyanolyan a római korban a története, mint 
Iváncsának Megtekintettük a tárolókban található tárgyi emlékeket és beszélgettünk róla, hogy 
hogyan élhettek a régebbi korokban.  

A kiállítás a 6000 évvel ezelőtti újkőkori leletekkel kezdődött. Majd végigvezetett bennünket az 
1950-es évek közepéig, amikor a kis falu Dunapentele egy igazi nagyvárossá épült. Sok tárgyi 
emléket mutat be a kiállítás a római korról, ami az egykori Intercisa települést mutatja be. Egy 
katonai tábor az I. század folyamán létesült, majd a 259/260-ban bekövetkezett barbár 
pusztításig élte virágkorát.  A római helyőrség az V. század elejéig állomásozott a területen. A 
kiállított tárgyak segítségével bepillantást nyerhettünk a munkájukba, viseletükbe, temetkezési 
és hitbeli szokásaiba.  

Több barbár nép, majd az avarok hagyták ezután a nyomaikat a területen. Már a honfoglalás – 
és Árpád-korban lakott volt a hely. A hódoltság korából a XVII. századi török palánkvár és 
rézedények utalnak. Érdekes volt a néprajzi szoba amely 100 évvel ezelőtti paraszti kultúrát 
mutatta be. Láttunk bútorzatot, viseletet és a konyhai eszközöket. A földszinten elhelyezett  

1951-től kezdődik a Vasmű építése, majd ezzel egyidőben a város építése. Láttunk fényképeket, 
maketteket, tárgyi emlékeket ebből a korból.  

A tanulóknak tetszett a program.  Sok kérdésük volt. 
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Múzeumlátogatás 2 

Nagyvázsony 

2019. május 29. 

A gyerekekkel ebben a tanévben a Tatay Sándor: Kinizsi című könyvet olvastuk magyar órákon 
és a szabadidőben. A gyerekeket magával ragadta a kor, a cselekmény. Így szívesen vettek részt 
a Nagyvázsonyban található Kinizsi vár megtekintésén. A várba már délelőtt megérkeztünk, s 
alaposan megnéztük milyen környezetben élt itt Kinizsi Pál, a kor legerősebb eszes embere. 
Minden tárolót, bemutatott viseletet alaposan megnéztünk. Beszélgettünk róla, milyen lehetett 
ott élni, milyen lehetett mozogni a súlyos ruhákban. Milyen munkája lehetett ott a szolgáknak, 
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s milyen erős védelmet adott a vár azoknak, akik benne laktak. Gyönyörködtünk a kilátásban. 
beültünk a  falban található beülőkbe, s teljesen beleélte minden kisgyermek magát, milyen 
Kinizsi lett volna ő ebben a várban. Így jobban megértették a gyermekek a cselekményeket, 
szívük mélyébe ivódott a történet. 

A tanulók megértették milyen fontos a hagyományok ápolása, a múlt megőrzése. 

 

 

 

 

 

 

Kinizsi vár, Nagyvázsony 

A Pálos kolostornál - A vár bejárata előtt 
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Múzeumlátogatás 3. 

Budapest, Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 

2019. október 3.  

Tanítványainkkal meglátogattuk a csodálatos Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárat. Lenyűgöző volt 
a magas belmagasság, a mindenhol díszített falak és mennyezet. Egy gazdag kort tárt elénk a 
séta az épületben. Végül a sárkányokhoz is bemerészkedtünk az udvarra, ahol szerencsére 
lángot nem fújtak a megkövesedett óriási állatok.  

Az épületben mindenhol könyveket tároltak a falak polcain. Ritkán látogatható helyekre is 
elkalauzoltak bennünket. Hihetetlen a mai kor emberei számára, hogy volt korszak, amikor 
ekkora pompa vette körül az embereket. 

 

Csoportkép a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár sárkánya előtt a belső udvaron. 
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Csendes séta az olvasóteremben. 
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Az egymásba nyíló olvasótermek 

 

Hazafelé meglátogattuk a Százhalombatta múltját bemutató Matrica múzeumot és régészeti 
parkot. Először frissen kisült lepényeket kaptunk. Ezek a kiállított kemencében sültek. Közel 
mehettünk, s megtekinthettük a földbe vájt egykori konyhát. Milyen szerencsések vagyunk, 
hogy már falakkal körbevett konyhákban készülhetnek az ételeink. Kicsit hűvös is volt, a szél is 
fújt, ezért kaptunk a program első felére plédeket, amikkel beburkolódzhattunk. A lepényeket 
egy vesszőfonással készült házfélében ettük meg. Meglepően jól védett a szél ellen.  

Megismertük a halmok eredetét. Mint kiderült ezek egykori halotti temetkezési helyek voltak. 
Még egy 20 perces filmet is megtekintettünk az óriási kivetítőn, amely a kor temetkezési 
szokásait és a halmok készítését mutatták be. Az egyik házikóban kézműveskedtünk. A régi 
korokat idézve karkötőt és nyakláncot készítettünk fémdrótok hajlítgatásával. Végül egy 
futóversenyen vettünk részt, ahol a halmok közt körbejártuk a teljes kiállítást. Ajándékba régi 
korok mintázataival díszített bőrdarabkákat és kavicsokat kaptak a gyerekek. 

Séta a lépcsőházban. 



DR. FEJÉRPATAKY LÁSZLÓ ÁLTALÁNOS 
ISKOLA 

2454 Iváncsa, Fő u. 61. 
OM: 030092 

+36 25 255 352 
iskola@fejerpatakysuli.hu 

https://fejerpatakysuli.sulinet.hu 

 

 

 

7 

Ebben a régi típusú konyhában készültek a lepények. A kemence forró levegőt árasztott. Később 
mi is lementünk a konyha földbe vájt aljára, s meglepődve tapasztaltuk, hogy a kemence mellett 
tényleg jó meleg volt. 
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Nem bántuk. hogy egy kicsit sorba kell állni. Közben alaposan szemügyre vettük a korabeli 
konyhát, az eszközöket. 
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Jól esett a forró lepény a nagy és hűvös szélben. 
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A vesszőből font falú házikó menedéket nyújtott a szél ellen. 

 

Szentgyörgyi Andrea 


